



省财政下达11亿元建设美丽乡村

近日,省财政厅下达美丽乡村建设资金11.48亿元,支持实施121个美丽乡村建设试点项目,项目遍及全省97个县(市)区。

从去年开始,我省启动美丽乡村建设试点工作,重点培育建设美丽宜居小镇、中心村及特色村。为了发挥出财政资金的最大效益,项目的选择采用竞争立项的方式进行。经过资格审查、专家评审、现场答辩、网上公示、投资评审等环节,最终从181个申报项目中确定121个作为2014年美丽乡村建设试点项目。

(据《河南日报》2014年5月29日3版)

三产成吸纳就业绝对主力

28日,人社部发布的《2013年度人力资源和社会保障事业发展统计公报》显示,到2013年年末,全国就业人员76977万,比上年末增加273万,其中城镇就业人员38240万,比上年末增加1138万。农民工总量达到26894万,比上年增加633万,其中外出农民工16610万。

在全国就业人员中,第一产业就业人员占31.4%;第二产业就业人员占30.1%;第三产业就业人员占38.5%。第三产业占就业比重在2011年首次超过第一产业,跃居第一,此后逐年增加,现在已成为吸纳就业的绝对主力。

(据《人民日报》2014年5月29日8版)

采取五大措施推动软件产业升级

工信部部长苗圩29日在第十八届中国国际软件博览会上表示,我国将采取优化产业发展环境、鼓励企业创新发展、加快拓展应用市场、持续培育龙头企业、大力发展生产性服务业等五大措施促进软件产业升级,全面增强软件产业对经济社会发展和维护网络信息安全的支撑服务能力。

苗圩表示,下一步我国将加大软件产业相关行政审批事项取消下放力度,加快重点软件标准制定,做好软件正版化和知识产权保护工作。综合运用政策、规划、标准、资金等多种手段,引导支持优势企业兼并重组、做大做强,推动形成一批具有国际竞争力的大企业,并支持一批“专精特新”中小企业,形成全产业链协同发展格局。

(据新华社北京5月29日电)

座谈会上的“深圳作风”

本报记者 李东慧

25日至28日,深圳市考察团应邀来洛,为我市产业发展和生态城市建设“把脉”。其间,考察团与我市各级干部共同举行了4场“头脑风暴式”座谈会,给我市与会者留下了深刻印象。

其一,开门见山不绕弯。

26日上午,洛阳市市情座谈会,市发改委、市城乡规划局、市住建委、市旅发委等相关部门一一介绍情况。

“材料上有的大家就尽量脱稿,重点结合实际情况、针对当前困惑发言,共同找出阻碍洛阳发展的真正症结。”这是考察团带队人、深圳市政府原副秘书长赵鹏林的开场白。

于是,与会人员发言时,都放下了汇报材料,发言也更自由。

28日上午,重点企业与科研院所座谈会,我市一家国企负责人发言时,谈及政府配套服务存在不足时一语带过,没有具体介绍。

深圳综合发展研究院副院长曲建打断他的发言说:“能否具体说说企业的当务之急,希望得到政府哪些服务?我们正在对此进行课题研究,只有讲深讲透才有利于科学编制相应建议书。”

其二,刨根问底爱较真。

前一段时间,我市刚刚完成《洛阳城市综合交通发展战略规划》的编制工作。在座谈会上,深圳市考察团的专家、学者围绕该规划进行了深入探讨。

“洛阳中心城市将按照‘组团式、集群化’发展模式,进一步优化功能布局,促进区域合作,改善生态环境。”市城乡规划局局长马朝信说。

“很赞同‘组团式’发展模式,但是组团之间的联系通道如何设置?”

“我们将以地面交通为主导,建立快速路和主次干道相结合的连接渠道。”

话不说不透,理不辩不明。“这种刨根问底式的发问,让我们深刻感受到深圳精神中认真求实的一面。”马朝信感叹道。

其三,勤奋钻研作风实。

经过连续3天的调研,27日晚,深圳考察团进行了内部反馈总结会,针对洛阳的实际情况进行讨论。大家一口气谈到次日1点半。“谈到兴奋处根本停不下来,我们经常进行‘头脑风暴式’研讨会。”赵鹏林说。

28日,结束集中考察后,深圳市考察团又留下两名规划专家分赴我市部分县(市)区了解情况。用曲建的话说,他们做规划前要通过“三只眼睛”看洛阳,一看政府、二看企业、三看群众,缺一不可。

点滴之处,尽显引人深思的“深圳作风”。

新闻特写

项目建设进行时

建设智能电气产业园 打造新型产业集群

昨日,在位于高新区的省重点建设项目——洛阳智能电气产业园工地上,建设者正在施工。

洛阳智能电气产业园项目总投资20亿元,占地460亩,总建筑面积50万平方米。2013年11月开工,计划于2016年建成,目前已有6家规模企业进驻。整个园区建成后,将引进一批电气及电气自动化、高新技术企业,实现产业集聚,培育一批国内一流的高科技电气企业,逐步形成一个集融资、研发、制造和营销于一体的智能电气产业集群。

记者 潘郁 特约记者 王思臣 摄



我市投资筹建公共服务平台,帮助软件企业降低研发成本、缩短研发周期 软件开发平台助力企业成长

1 软件企业发展遇瓶颈

近年,我市电子信息产业快速发展,尤其是软件企业正如雨后春笋般涌现。不过,一些刚起步的软件企业开发、项目管理模式相对落后,难以形成强大的市场竞争力。”洛阳泰兰特科技有限公司研发部经理张晨说,泰兰特公司主要开发医疗相关软件,在前期沟通过程中客户医院会对软件的各个细节提出很多详细的功能要求。按照过去的做法,可能先用手工录入文字方式记录下客户的要求,然后与软件开发团队讨论、分工,最后开始实施。在长时间、多人员共同开发的过程中,一个环节出现功能偏差,将导致整个工程失败或不能满足客户需求。另外,如果在开发设计过程中,客户突然提出修改意见,整个开发工作可能被迫推翻重来。

企业40余家。

“我市现有的一些软件企业开发、项目管理模式相对落后,难以形成强大的市场竞争力。”洛阳泰兰特科技有限公司研发部经理张晨说,泰兰特公司主要开发医疗相关软件,在前期沟通过程中客户医院会对软件的各个细节提出很多详细的功能要求。按照过去的做法,可能先用手工录入文字方式记录下客户的要求,然后与软件开发团队讨论、分工,最后开始实施。在长时间、多人员共同开发的过程中,一个环节出现功能偏差,将导致整个工程失败或不能满足客户需求。另外,如果在开发设计过程中,客户突然提出修改意见,整个开发工作可能被迫推翻重来。

洛阳唯天软件有限公司负责人李青山说,过去软件企业只需考虑适合 windows 操作系统的软件即可,随着智能手机流行,普及率较高的苹果、安卓操作系统也必须考虑在内。可是,适合多操作系统平台设计、开发管理的工具软件不多,就算企业能买到,价格也非常昂贵。

2 服务平台为企业解难题

涧西区工信局相关负责人介绍,涧西区政府积极响应市委、市政府号召,率先在卓阳科技园筹建了“洛阳市软件开发平台”。筹建平台投入资金815.11万元,其中负责运营、维护该平台的洛阳卓阳耀滨科技企业孵化器有限公司自筹211.2万元,市、区两级政府投资支付软件、硬件设备购置资金603.91万元。该平台于2013年12月建成,今年4月投入运营。

该平台包含四个子平台,即软件开发平台、服务外包平台、教育培训平台和辅助运营平台,其核心是IBM公司的Rational软件开发平台,可以涵盖从需求分析到软件发布的各个环节,还可为在任何主流操作系统上运行的各类软件项目研发提供整套解决方案,能够帮助企业提高设计开发水平、规范项目管理、缩短研发周期。截至目前,全市约20家企业在使用该平台。

“我们公司从去年开始介入‘洛阳市软件开发平台’开发设计软件,工作效率确实得到很大提升。”洛阳显德信息技术有限公司副总经理胡家铭说,如今企业开发软件的速度提升了约30%,为企业节约了不少运营成本。

3 实战培训提供人才储备

洛阳卓阳耀滨科技企业孵化器有限公司负责人王波介绍,“洛阳市软件开发平台”项目除了为企业提供高效的软件开发设计服务之外,还有软件开发人才培训服务。目前,卓阳科技园已与河南科技大学合作,对该校计算机专业的学生进行定向培训,并让学生们参与科技园内一些企业的软件开发项目,提升实际操作经验和就业能力。

“现在接受软件开发人才培训的学生有20人左右,后期还会根据高校毕业生及相关企业的用人需求,增加学员数量,调整培训方向。”王波说,培训服务基于洛阳软件产业的专业性要求,还可为有员工培训需求的软件企业提供培训服务。

涧西区工信局相关负责人说,目前,我市的软件企业或大型企业的信息中心、科研院所等均可免费使用“洛阳市软件开发平台”。相关企业可通过电

话或电子邮件向卓阳科技园提交申请,经科技园审核确认后,即可获得平台软件使用许可证、下载相关工具及客户端、详细使用方法。卓阳科技园联系电话:0379-64361088 转609,电子邮箱:lyspts@163.com。

本报记者 王蕾 通讯员 刘冬平 张雯

提速增量 提质增效 打造洛阳经济升级版

我们的价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



舞阳张新亮作